



王昌荣在杭州调研时强调 发挥领跑示范作用 努力打造全国最安全城市

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 省委常委、政法委书记王昌荣11日在杭州调研政法工作和平安建设。他强调,杭州要进一步提高政治站位,拉高工作标杆,当好学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想特别是政法思想排头兵,在坚持党对政法工作的绝对领导,解决影响群众获得感、幸福感、安全感的突出问题,提升社会治理和平安建设整体效能上发挥领跑示范作用,真正打响全国最安全城市品牌,努力打造全省乃至全国“首善之区”。

王昌荣首先来到杭州市中级人民法院,详细了解诉前调解及法律援助等情况。他说,调解是解决矛盾纠纷的最有效方式,要充分发挥律师的专业优势,大力推

进律师参与调解工作,将大量矛盾纠纷化解在诉前,有效缓解法院“案多人少”矛盾。在杭州市人民检察院,王昌荣详细了解了一体化办案系统建设情况。他指出,一体化办案系统对推动政法工作质量变革、效率变革、动力变革具有重大意义,要加大推广应用,做到运用是常态,不运用是例外。在杭州市公安局,王昌荣考察情指联动中心与合成作战中心,强调“数据大脑”是杭州以大数据、人工智能等技术创新推进社会治理创新的重大探索,要持续聚焦群众最盼最急最忧的问题,充分运用大数据改善城市交通拥堵状况、提升为民服务水平,增强群众获得感。王昌荣还来到杭州互联网法院,了解大数据平台、移动法院等运行情况,要求互联网法院不断探索、

不断创新,努力探索解决互联网矛盾纠纷的特点规律,作出理性总结,为党委政府决策提供参考。

在听取了杭州市政法工作汇报后,王昌荣指出,近年来,杭州市围绕“打响全国最安全城市品牌、争当新时代政法工作排头兵”的目标,深入推进平安杭州、法治杭州建设,探索形成了在线矛盾纠纷化解平台、社会心理服务体系等一批亮点做法和经验,有效维护了社会大局持续稳定,促进了经济平稳健康发展。

王昌荣强调,杭州要切实对标当好习近平新时代政法思想“八个排头兵”的要求,进一步拉高工作标杆,做到站位更高、目标更高、标准更高,在谋划部署新时代政法工作上发挥领跑示范作用。要进一步强

化风险防范意识,正视存在问题,梳理平安建设短板,抓重点、补短板、强弱项,深入总结提升推广新时代“枫桥经验”,固化提升G20杭州峰会维稳安保经验,加强新时代信访工作,在解决影响群众获得感、幸福感、安全感的突出问题上发挥领跑示范作用。要进一步讲究工作方法,运用好项目工作法、以点带面法、互学互比法,营造狠抓各项政法工作落实的氛围,在提升社会治理和平安建设整体效能上发挥领跑示范作用。要进一步强化政法机关首先是政治机关的意识,更加自觉把党的绝对领导贯彻落实到政法工作的各领域各方面,在确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠上发挥领跑示范作用。

朱晨、王忠志、谢小云等陪同调研。



遇上溺水这么做

暑假即将来临,为防止学生溺水事故的发生,6月11日,台州市公安局椒江分局西派出所民警来到辖区学校,开展防溺水安全常识宣传,向小学生讲解如何防溺水、溺水时如何自救等常识。

通讯员 何文斌

每周五,“老区法庭”与村民有个约 余姚市梁弄法庭让党旗飘在老区人民心坎上

本报记者 高敏 通讯员 陈文铮

“离婚了夫妻财产该怎么分配”“老人的遗嘱不一定有效力”“离婚当中孩子也有自主选择跟谁生活的权利”……6月8日,余姚市法院梁弄法庭的法官们来到横坎头村,向村民们宣讲涉家事纠纷等方面的法

律法规。

这些法官都有另外一个身份——党员,而这样的活动已经成为他们的“规定动作”。每周五,法庭的所有党员法官都会组成一支“送法下乡小分队”,走进所在辖区的各个乡镇,向群众讲解法律知识,宣传法治理念,倾听法律诉求,提供法律服务。

为认真贯彻省委政法委《关于加强全省政法系统党建工作的若干意见》等文件精神,梁弄法庭坚持把法治的触角深入到田间地头,以实现党建与司法的同频共振,“送法下乡小分队”正是他们的一项举措。

梁弄镇位于余姚市四明山革命老区,

梁弄法庭也因此被大家称为“老区法庭”。作为老区法庭的一份子,这里的每一位党员法官更觉身上的责任重大,司法为民的价值取向成为他们时时激励自己的座右铭。

岑益娇是法庭的员额法官,也是一名老党员。今年4月,辖区内发生一起涉及农业补助款的信访事件,十多位村民嚷嚷着要去上访,乡干部赶紧求助法庭。岑益娇得知后,立即与乡干部一起联合调解,从中午一直到下午6点半,他们摆事实、说法理、讲案例,最终调解成功,将矛盾化解在萌芽中。

“法官工作更深入一点,当事人诉讼就更方便一点;庭前工作做得更细致一点,案件审理也会更顺利一点。当事人满意,群众就会信服。”梁弄法庭庭长徐鸣捷颇为感慨地说,这也是法官作为共产党员的一种担当。

(下转2版)

律企联
中小企业免费法律咨询平台

坚持党建引领 打造政法铁军